



■海都记者 柳小玲
田米 实习生 吴湘湘 文/图

阳春三月,草长莺飞,正是油菜花开的好时节,泉州市德化县南埕镇南埕村的油菜花海,迎来了盛花期。金灿灿的一片,春风吹来,花香氤氲,沁人心脾。此情此景,真让人有“若无香风起,疑是满地金”之感。

3月2日,记者一行从泉州市区出发,经泉三高速在德化高速出口下,沿省道203线行驶就到达了这片油菜花海。油菜花田就位于公路边上,潺潺流动的春溪水,石桥上的赏花人,花间

飞舞的蜂蝶,勾勒出一幅“黄蝶似花花似蝶,柴门春尽满田香”的乡间水彩画,把那盎然春意渲染得淋漓尽致。

在预留的花间小道上,有不少游客,有些是路过这里时,被油菜花吸引住了脚步,特意走近瞧一瞧,还有些是专程前来观赏的游客,徜徉在花田里,拍照记录下这美好的时刻。

“这里太美了,成片的花海,靠近它,就仿佛在拥抱整个春天的美好。”泉州摄影爱好者小杨一早特地从市区赶来,每年的春天,她都喜欢背着单反四处“寻”花,寻找春天的气息。



油菜花里的一家三口

□小贴士 泉州还有这些地方可赏油菜花

在泉州,除了来南埕看油菜花,在南安市英都镇良山村,一片100多亩的油菜花田,近期也迎来绽放。

而位于泉港区驿峰中路和钟山路之间的菜堂湿地公园,60多亩的油菜花也开放了,一簇簇明亮鲜黄的花朵,吸引了许多游客前往赏花、踏春。

此外,还有众所周知的洛江

区虹山乡和泉港区涂岭镇樟脚村,这两处的油菜花也刚刚开放迎客。

据悉,油菜花原产地在欧洲与中亚一带,植物学上属于一年生草本植物,十字花科。

油菜在我国栽培较广,以长江流域和以南各地为最多,冬季至春季开放,属酢浆草的同属植物,色泽鲜艳,带有芳香。

若无香风起 疑是满地金

泉州多地油菜花盛开,赏花正当时



德化南埕镇南埕村的油菜花海,把春意渲染得淋漓尽致

□知多一点

油菜花也可以五颜六色



红色油菜花

科技日报

一直以来,油菜花都呈单一的黄色,但近年来,在江西、湖南、四川、江苏等地,油菜花也变得五彩缤纷起来。

油菜为啥会开出五颜六色的花?作为传统油菜花的迭代品种,这种彩色油菜花究竟有何奥秘?



粉色油菜花(图片来源:河南日报)

彩色油菜花有何奥秘

江西农业大学青年教授付东辉领导的团队,是培育彩色油菜花的“开创者”之一。

2015年,付东辉从四川省什邡市高级农技师李孝楠处获得了一种名为“什邡红”的油菜花品种。“什邡红”由普通油菜花与紫红花萝卜杂交而成,花色黄中带红。“两个毫不相干的远缘品种之间的杂交成功,奠定了彩色油菜花的选育的基础。”付东辉说道。

所谓的远缘杂交,就

是不同种间、属间甚至亲缘关系更远的物种之间进行的杂交。杂交后发育的种子经过分离培养,获得植株后再经历回交、自交等阶段,最后通过定向选择获得红色油菜花。育种的过程听起来简单,实际操作起来却很艰难,培育一种新颜色的油菜花,往往要经过几年的时间。在实验田里,每种颜色的油菜花还必须与其他颜色的油菜花隔离种植,即便这样,传粉的昆虫也会造成干扰。所以为了

保证隔离,除了套袋处理外,研究人员有时还需要把实验用油菜花放进大棚里种植。

付东辉介绍,传统油菜花的花色之所以单一,是因为它们的色素形成只有胡萝卜素导入途径。而“什邡红”的花色则由胡萝卜素与花青素共同控制。在其后一代代培育过程中,“什邡红”与其他颜色的油菜花进行杂交重组,令花青素导入途径优势由隐性到显性,不断分离出多种色彩。

油菜花的颜色 已突破56种

截至目前,除了桃红色、深紫色、深土黄色等颜色的油菜花,江西农业大学还培育出了玫红、乌紫色、砖红、褐色等颜色的油菜花,总数突破56种。

不过,付东辉也坦言不可能选育出黑色的油菜花。在植物界中,黑色的花朵本身就少之又少,因为颜色艳丽花朵可以反射热量很高的有色光,避免娇嫩的花瓣被日照灼

伤,而黑色具有高吸热属性,容易使花体内部组织因高温受伤而难以生存。同时,黑色的花朵很难引起昆虫的注意,也不利于授粉,久而久之,也会被自然淘汰。

天气晴好 气温上升

海都讯(记者 田米)气象部门预计,今天夜晨,泉州西部北部山区最低气温小于4℃,部分乡镇有霜

或霜冻。这股冷空气之后,未来几天都是以晴到多云的好天气为主,温度呈现一路上升的趋势,市

区最高气温在5日可达21℃,山区最高可达26℃。近期昼夜温差仍较大,市民要注意适时添加衣物。

工商银行首批上线 个人养老金业务

近日,中国银保监会印发《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》,发布首批开办个人养老金业务的机构名单,中国工商银行成为首批获得个人养老金业务资格的商业银行之一。2022年11月25日,工商银行作为首批银行在全国36个人养老金制度试行地区正式上线个人养老金业务。

个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,实现完全累计。参加人可以在自然年度内按月、分次或者按年度缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除,计入个人养老

金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税,个人领取的个人养老金,不并入综合所得,单独按照3%税率计算缴纳个人所得税,符合条件的纳税人可享受每年840元至5040元不等的税收递延优惠。

客户可以线上通过工行手机银行、“工行服务”微信小程序开立账户,也可以线下通过工行网点智能柜员机、企业批量等渠道办理。在产品选择上,为给参保人提供种类丰富的优质个人养老金产品,工商银行以“运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值”为原则,积极与多家产品和销售机构开展对接,做好产品遴选与发行销售。

长期以来,工商银行在个人养老金融领域持续布局,积极发挥在养老保险第一、二支柱领域的领先优势,为多支柱养老保

险体系贡献工行智慧、工行力量。早在2020年即参与人社部个人养老金框架设计,是最早进入并全程参与此项工作筹备的国有大型商业银行。在大型银行中首发“工银爱相伴”养老服务品牌,围绕“管钱、赚钱、花钱、借钱、传承”全周期,推出六大板块20余项服务举措,积极打造全周期养老金融服务生态,切实将国家惠民政策落实到金融惠民服务之中。

欢迎扫描二维码办理个人养老金。如有疑问可咨询95588或工商银行泉州分行辖属营业网点。



泉州市区天气预报	
3日	晴转多云 9℃~19℃
4日	晴转多云 11℃~21℃

厦门市天气预报	
3日	晴转多云 10℃~20℃
4日	晴转多云 11℃~21℃

漳州市天气预报	
3日	多云 9℃~22℃
4日	晴转多云 11℃~23℃